

Előfizetési árak:
 A kiadóhivatalban átvéve:
 Egész évre . . . 8 frt — kr.
 Negyedévre . . . 2 „ — „
 Helyben házhoz hordva:
 Egész évre . . . 10 frt — kr.
 Negyedévre . . . 2 frt 50 kr.
 Vidékre postán szállítva:
 Egész évre . . . 12 frt — kr.
 Negyedévre . . . 3 „ — „

TISZÁNTÚL

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap a hétfői és ünnep utáni napok kivételével
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Apáca u. 3. sz.

A szerkesztőség kéziratok visszaszolgáltatására vagy megőrzésére nem vállalkozik.

Előfizetések és hirdetések a kiadóhivatalhoz intézendők.

Egyes szám ára 4 kr.

NAGYVÁRAD, április 4.

Mire várunk?

Magyarország megunta fedetlen fővel ellenségei ajtaja előtt állni és szerényen rimázkodni, hogy tekintsenek le kegyelemmel rendezetlen viszonyaiknak siralmas voltára. Magyarország megsokalta zsebrevágni a gunyt, a becsmérelést, a sértő fenhéjázást azok részéről, kikért eddig csendben és önmegtagadással áldozatokat hozott és kiknek belső nyomorai méltánylásában elment a megengedhetőség végső határáig.

Törvényeink meg vannak, jogunk tagadhatatlan. Miért késünk azzal, hogy éljünk velük?

Eddig még volt ok rá, de most, midőn látjuk, hogy elnézésünket gyöngeségek tekinté, áldozatainkat önzésnek hiszik és kinyújtott béke-jobbunkat szidalmakkal utasítják vissza; midőn napnál világosabb, hogy odaát a teljesítésre képtelen kormányon kívül senki sem akar velünk szóba állni; mikor sürgetésünkre odaát csak a lehetetlenség felel: mért költjük magunkat még most is azokhoz, kik meg akarnak halni?

A csehek kérik a vámterület elkülönítését; a németek kérik a gazdasági elválást: és mi kérjük az egyesülést?

Mily czímen? Mily czélből? Mily érdekből?

Ezeket a kérdéseket nem valami türelmetlen ellenzéki ember teszi, hanem

egy megcsontosodott mameluk a Tiszáék lapjának hasábjain.

És hogy meggyőzze olvasóit a dolog komolyságáról nyomban fel is szólítja a Bécsbe utazott miniszterelnököt, hogy teljesítse az osztrákok kívánságát — ha már saját kormányunk nem lehet oly szerencsés — és hozza haza azt a vámsorompót, melyet ők maguk kínálnak.

Valóban jellemző a helyzetre, hogy már véget ért az inventáriumos mamelukok türelme is.

Nem is csuda. Jó három hét a világ; azután jön a régebben poetikus és különösen kedvelé, az utóbbi évek óta azonban rettegett, a Bánffy-kormányra pedig éppen kritikus május elseje, amikor rendbe kell jönnie a kiegyezésnek, mert különben — önállósággal fenyegetnek bennünket.

Az osztrákok azonban szörnyű kedélyesen fogják fel a dolgot és ápril 20-ig össze sem jönnek, hogy a hirhedt Reichsrathban tanácskozzanak. De különben is — Thun grófnak a csillaga már is halványulni kezd s még a bécsi kormánykörökhöz közel állók sem hisznek benne, hogy sikerülni fog neki a munkaképessé tett (?) parlamenttel boldogulni.

Mert igaz ugyan, hogy az ökölharc és a pulpitus-koncert véget ért a bécsi parlamentben, de az obstructió éppen nem szűnt meg. A két heti ülésezés alatt még csak a kormány programja feletti vitát sem tudták elvégezni. És ha a kiegyezési javaslatok tárgyalása előtt csak az eddig benyújtott sürgősségi indítványo-

kat akarnák letárgyalni, arra is két hónap kellene.

Ezért oly türelmetlenek — a magyar kormánykörök, melyek annyira megőrültek Thun gróf pillanatnyi sikereinek, hogy már biztak benne, hogy elmúlik tőlük a »keserű pohár«. (Igy nevezte a »Nemzet« az önálló intézkedéseket.)

Szeretnék most már tudni, hogy mi lesz tehát, ha nem sikerül a kiegyezési tárgyalás?

Hogy Apponyi támogatása nélkül nem boldogulnak, az több mint bizonyos. A nemzeti párt vezére pedig kijelentette, hogy ingyen nem adja támogatását. Ez pedig nagy baj, — mert vele a hatalomban osztozni nem éppen kellemes dolog.

Bánffynak pedig az a rossz szokása van, hogy nem igen szokott pártjától tanácsot kérni, — ismét Tiszáék lapjának érthető és gyötrő kíváncsisága, melyet ezuttal bajosan fog kielégíteni a miniszterelnök.

A vámsorompóval való fenyegetést pedig jól ismerik már a bécsiek, de az a baj, hogy nem félnek tőle.

Szentesítendő törvényjavaslatok.

Az országgyűlés két házában a szentesítés alá terjesztendő törvényjavaslatokat átvizsgáló bizottsága Vay Béla báró főrendiházi alelnök elnöklésével a főrendiházban ma ülést tartott, melyen a pénzügyminiszterium részéről Gränzenstein államtitkár, a képviselőház részéről Molnár Antal jegyző és Szivák Imre előadó, a főrendiház részéről Kornis Károly gr. jegyző

A „TISZÁNTÚL“ TÁRCZÁJA.

A jogász természetrajza.

(Absentologia)

Irtta: RADYÁNYI ALADÁR.

4. §. A búskomor bundás.

(Mastruca lugubris K.)

Kivesző, satnya faj!

Nézzünk végig a jogakadémia folyosóin. Mindenütt élet, elevenség. Itt huszonegyeznek, ott kalábereznek, amott ferbliznek, némelykor tarokkoznak vagy sakkoznak is — de kik? Gólyák, balekok, kozákok. A IV. számú jog- és államtudomány tanterem lakói, a bundások itt nem láthatók.

Hát hol?

Képzeljék: a tanteremben! s a mi még csodálatosabb: tanulnak, vagy pedig heves vitát folytatnak a vizrendészeti és tüzendészeti kihágások különbsége fölött.

Hallatlan!

Jogász, aki az akadémián tanul! Mikor még otthon tanulni is csak vizsgák előtt elégs!

Ugy-e csodálatos fajta?

De a tudomány végtelen kárára ez érdekes fajta rendszeren csekély számban szokott képviselve lenni. Január közepéig még csak elléng 15—20, de azután alig marad 3—4. Azok is sovány, vézna legények, legtöbbnek az orra szemüveggel van felkantározva, katonának sem váltak be. Ezek a valódi búskomor bundások. Szomorúan, egyhangúan döcögnek végig a májusi melegben az ürességtől visszhangzó folyosókon, búsan hallgatják az izzadó tanár békés, csöndes előadásait, aztán amily sava-nyuan jöttek, el is mennek.

Ezekből lesznek a jövő jogtanárok, bírók, királyi ügyészek. Igen komoly, igen érett gondolkozású, de egyuttal a legtöbbször igen ügyetlen alakok.

Innen első nevük: búskomor (lugubris).

A mi a bundás nevet illet., ennek — őszintén megvallom — nem tudom hiteles magyarázatát adni. Még legvalószínűbben onnan kapták a bundás nevet, mert bundájuk legtöbbször — nincsen. Hollétükről bővebb felvilágosítást Sajósy, Klein vagy a magyar áruforgalomnak más hasonló foglalkozásu emeltyüi adhatnának.

Hogyan! Hát a józan, derék bundások zálogházba is járnak?

Járnak bizony. De képzeljék, mire kell nekik a pénz? Könyvekre!

Hallatlan!

Jogász, a ki, hogy könyveket vehessen, zálogba csapja a bundáját!

Ugy-e különös?

Magam is csodálkozom rajta. S mint afféle lelkiismeretes természetbúvár lesbe álltam, észleltem, megfigyeltem, kísérleteztem, míg végre konstatalhatom e sajátságos jelenség okát. Mert ma már mindent szigoruan meg kell okolni.

Bundásunk szerelmes.

(Nem ujság. Minden jogász szerelmes szokott lenni. Olvasó.)

Egészen ugy van. Csakhogy míg a többi jogász vigan dudálja hogy:

Semmi babám, semmi,
 Így szokott az lenni,
 Minden jogász szerelmnek
 Vége szokott lenni.

addig bundásunk szive már örökké az Övé. Csak egy célja van: Ót bírhatni. Erre biztos fizetés, biztos, nyugodt állás kell, ezért tanul szünetlenül.

Ezért lesznek belőlük becsületes, jó, derék családapák, hatalmas, meleg téli bundával, a kik mosolyogva gondolnak vissza azokra az

LEGUJABB

divatu férfi és fü kalapok tulhalmozott raktár miatt mélyen leszállított árban kaphatók

REICHARD

árházában

Nagyvárad Fő-utca, Orsolya-zárda épület.

Telephon összeköttetés!

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

vett részt. A bizottság átvizsgálván az 1898. évi állami költségvetésről, a kisbirtokosok országos földhitelintézetéről szóló 1879. XXXIX. t.-cikk módosításáról, az 1881. LIX. törvény-cikk 3. §-ának módosításáról, a polgárosított magyar határvidéken fennálló házközösségi intézménynek megszüntetéséről szóló 1885. XXIV. t.-cz. némely rendelkezéseinek módosításáról és kiegészítéséről, valamint a Gabela-Bocche di cattarói keskenyágányu vasutnak, valamint Trebinje és Gravosa felé vezetendő szárnyvonalainak építéséről szóló törvényjavaslatok végleges szövegét, azt a két ház határozatával megegyezően találta s ennek folytán a felsorolt törvényjavaslatokat a miniszterelnökség útján szentesítés alá terjesztette fel.

Közös miniszteri értekezlet. A külügyminiszteriumban vasárnap délután három órakor közös miniszteri értekezlet volt az 1899. évi közös költségelirányzat megállapítására. Az értekezleten a három közös miniszteren kívül a két miniszterelnök és a két pénzügyminiszter is részt vett. A tanácskozást, mely délután 5 óra utánig tartott, hétfőn délután három órakor folytatták. Az a hír, mintha ezen az értekezleten a két honvédelmi miniszter, sőt a két kereskedelemügyi miniszter is részt venne, téves. Közös költségelirányzat megállapításánál a két pénzügyminiszteren kívül a két államnak soha egy szakminisztere sem vett részt.

Bécsből távirják továbbá, hogy ő Felsége vasárnap délelőtt B á n f f y Dezső báró miniszterelnököt ö t n e g y e d ó r á i g t a r t ó t t k i h a l l g a t á s o n fogadta.

Hadgyakorlatok az Adrián. Az idej flotta-gyakorlatokat májustól augusztusig tartják meg az Adrián. A játékháboruban részt vesz három nagy modern tornyos hajó, továbbá három partvédő hajó, — a *Budapest*, a *Monarch* és *Wien* — a három régebbi fajtájú hadihajó: a *Dou Juan d' Austria*, a *Kaiser Max* és a *Prinz Eugen*, melyeket még 1875. bocsátottak tengerre. Ezek a hajókon kívül

még egy kis torpedó-hajóraj is részt vesz a manőverben. Az egész hajóraj parancsnoka eddigi intézkedések szerint *Minutilló* báró ellentengernagy, a torpedó-flotilla parancsnoka pedig *Montecuccoli Poligu ano* ellentengernagy lesz. *Wien* hajó most még Kanaeában van, de a manőverek idejére fölváltják a *Kaiser Franz Josef* torpedó partvédő hajóval.

Biharmegye közgyűlése.

Közigazgatási gyűlés.

Tegnap délelőtt tartották meg a megyei közigazgatási gyűlést, amely igen rövid volt, nagyobb dolog egy sem került elintézés alá. A gyűlés lefolyása a következő volt:

Az alispáni jelentés.

Az alispáni jelentés a mult havi időjárásról foglalkozik. Az alispáni jelentés szerint a mult hóban volt 16 tiszta, 9 felleges és 6 esős nap. A hőmérsék maximuma 24°C volt, a minimum 4°C. A havi közép hőmérséklet 14°C volt.

Közegészségügy.

A közegészségügyi állapot kedvezőbb volt az előbbi hónapnál, a megyei orvosok a mult hónapban 3591 beteget kezeltek, a mi a mult hónaphoz viszonyítva 358-al kevesebb.

Uralkodó kór a mult hóban a katarhus volt.

A járványok közül a kanyaróban megbetegedtek 200-an, meggyógyultak 186-an, meghalt 4, ápolás alatt maradt 10.

Vörheny három járásban fordult elő. Megbetegedett 61, meghalt 5 és ápolás alatt van 22.

Roncsoló toroklob egy községben fordult elő egy megbetegedéssel, azonban a beteg meggyógyult.

Fültömirigyben szintén egy ember megbetegedett meg, aki szintén meggyógyult.

Orvos rendőri bonczolás volt: 3 külerőszak,

2 hirtelen elhalálozott és 2 talált egyén hulláján.

Törvényszéki bonczolás 9 volt.

A mult hóban 10 öngyikosság volt.

Ügyészi jelentés.

Az ügyészi jelentés szerint a közbiztonság a mult hóban elég kedvező volt.

A jelentés szerint a mult hóban a fogházban le volt tartóztatva 473 férfi, 65 nő, a hó végén letartóztatva maradt 311 férfi és 44 nő.

A rabkórházban 19 egyént ápoltak, elhalálozás nem fordult elő.

A munka keresmény 155 frt 17 krt tesz.

Pénzügyigazgatói jelentés.

A pénzügyigazgatói jelentés szerint a mult havi adóbevételek kedvező volt, tekintve a mult és ugyanezen időszakát. Az előző havi bevétellel szemben azonban apadást mutat.

1848. emlékünnepe.

— Felhívás a polgárokhoz. —

Az újabb Magyarország alapkövét azok az 1848-iki törvények képezik, a melyekben biztosítva van a nemzetnek függetlensége, szabadsága s továbbfejlődésének alapfeltétele.

Ezeket a törvényeket 1848. április 11-én szentesítette V. *Ferdinánd* magyar király.

Hétfőn lesz 50 éves fordulója ennek a nevezetes, nagyfontosságú ténynek. A félszázados évforduló alkalmával nemzet és király örömmünnepet ül. Az országgyűlés törvénybe iktatta április 11-ének megünneplését.

Az ország szívében: a fővárosban ő Felsége is részt vesz az ünnepségen.

Az ország többi részében szintén örömmünnepeket rendeznek.

Nagyváradon, mint már irtuk, az emlék-ünnep alkalmából, Husvét hétfőn délelőtt 9 órakor a l. szert. székesegyházban ünnepélyes Te Deum és szentmise lesz, melyet, ha csak

időkre, mikor bundásoknak hívták őket és nem volt — bundájuk.

5. §. Az ősjogász.

(Absentius peremalis L.)

Ki ne ismerné őt, a dicsőt?

Mikor füttyörészve, kezeit előkelően lógásva billeg az utcán, mikor a bálokon kimért lassúsággal járja a keringőt, mikor a kisebb jogászokkal leereszkedően és mély basszus hangon társalog, ki ne látná benne a jogakadémiák híres alakját, az ősjogászt?

Hol itt, hol ott tűnik fel magas, kissé görbe alakja. Örökké előkelő, örökké vidám és örökké — jogász.

Az előadások nem nagyon zaklatják őt s ő sem az előadásokat. Innen van az a nem ritka esemény, hogy mikor a kereskedelmi jogra akar menni, véletlenül a római jogra nyit be. de ez csöppet sem zavarja meg. Miután a kellő észlelés alapján meggyőződött, hogy tényleg a római jogot hallgatja, kifogástalan eleganciával ismét fölveszi a felöltőjét, meghajtja magát s lassu léptekkel távozik.

Azt soha sem lehet róla tudni, hányadik évfolyamra jár. Ő maga tudja legkevésbé. Egyszerre hallgat római jogot és politikát, pénzügytant és váltójogot. Helyesebben szólva egyszerre *iratkozik be* rájuk; hallgatni ugyan egyiket sem nagyon hallgatja.

A beiratkozást egészen szó szerint veszi s nem kapcsolja egybe azzal az ósdi felfogással, hogy ugyanakkor tandíjat is fizessen. Azzal adós szokott maradni, a míg csak lehet.

Vezérszerepet visz mindenütt, a hol megjelen. A bálokban ő rendezi a második négyest és a füzértáncot s szünet alatt ő rendelkezik

a cigánynyal. Társas játékoknál ő vezeti a zálogkiváltást. Csöndes összejövetelek alkalmával az ő kiváltsága, hogy helyette a társaság fizeti a számlát. Hala fejében aztán az asztal alá iszsa valamennyit.

— Szoktatom a gyerekeket az élet küzdelmeihez.

Ez az indokolása.

Gyakran megkérdik, hogy áll a vizsgáival? Értve alatta a szigorlatokat.

— Most buktam el az elsőn, feleli ő, értve alatta az első alapvizsgát.

De az ilyesmi őt nem zavarja. Örökké előkelő, örökké vidám és örökké — jogász.

A leányvilágnak kedvence. Nem lehet társas összejövetel, kirándulás vagy házi bál, hogy ősjogásznak ott ne lenne. Élcein mulatnak a leányok, urias hányavetiségét irigylik a kollégák, de senki sem veszi komolyan:

Éz szegény ősjogásznak átka.

Néha megembereli magát; belátja, hogy ez az élet így nem ér semmit. Előveszi tehát az institucziókat, a pandektákat s tanulni kezd azzal a komoly szándékkal, hogy a vizsgák letelte után állást keres és megházasodik. Ki is szemeli magának azt a leányt, a ki legedesebben tud kacagni bohókás beszédein, még többet igyekszik őt mulattatni s mikor már a sikert biztosítva látja, előáll merészen:

— Nagysád, én — szeretem!

A mire egy kacagás kíséretében ez a rendszer válasz:

— Menjen, maga — bolond!

Igy a családalapítás reménye szétfoszlik. Ős jogásznak falhoz csapja az institucziókat és pandektákat, két napig elkeseredetten lumpol, hogy őt napra beteg lesz utána, aztán vizsztatér ismét az előbbi életmódhoz.

Máskor valami kisebb hivatalt kér a főispántól vagy a polgármestertől. Szemben megígérnek neki mindent, de nem adnak semmit. A rossz hire megelőzi mindenütt és nem engedi előre jutni.

Pedig alapjában véve jó ember, csak kissé — mint mondani szokták — könnyűvérű. De mikor olyan rossz a hire, mit tegyen a szegény ősjogász?

Visszatérek tanulmányaimhoz! jelenti ki elbusultan. És valóban ismét fel-feltűnik az akadémia folyosóin félrekapott kalapjával, lebálozó, lóbálozó kezeivel.

Ismét előkelő, ismét vidám és ismét — jogász.

6. §. Befejezés.

Tanulmányunk végzésével még néhány sort kívánok intézni azon iskolákhoz, melyek ezt a fontos tárgyat, az absentiológiát eddig tantervükbe felvették, különösen a felső és polgári leányiskolákhoz, tanítónő és óvónő képezdekhez.

A komoly búvárkodás sikerét legfényesebben vizsgákon lehet bemutatni. Remélhetőleg Wlassics Gyula rövid idő alatt szabályozni fogja a kérdést s az absentiológiából vizsgáló biztosnak az egész ország leányiskoláira nézve szerzőt, mint e tudomány első magyar művelőjét, fogja kiküldeni.

Addig is, míg ez megtörténik, magánvizsgálatokat is elfogadok, melyek szükség esetén írásban is letehetők. Jelentkezések czímre a »Tiszántul« szerkesztőségébe intézendők.

A vizsgadíj szabad egyezkedés tárgya.

N. B. Szerkesztő ur! ne hogy aztán elárulja, hogy e sorok írója maga is csak savanyu képű szürke — jogász.*

* Dehogyan nem!

Szerk.

egészsége engedi, dr. *Schlauch* Lőrincz bíbornok-püspök ur Ő Eminenciája mutat be az Urnak.

A hálaadó isteni tisztelet után fél 11 órakor *Biharvármegye* törvényhatósága diszgyűlést tart, a melyre Nagyvárad törvényhatósági bizottságát is meghívta.

Kevéssel utánna, fél 12 órakor pedig *Nagyvárad-város* közönsége tartja meg ünnepestélyes diszgyűlését, a melyre viszont Biharvármegye bizottsági tagjai hivatalosak.

A polgárság a házakat fellobogózza.

Dr. *Bulyovszky* József polgármester már szétküldte a diszgyűlésre szóló meghívókat a törvényhatóság tagjainak s azonkívül Biharvármegye közönségének, továbbá a város két diszpolgárának dr. *Schlauch* Lőrincz bíbornoknak, dr. *Nogáll* János felsz. püspöknek és a város képviselőjének *Tisza* Kálmánnak.

A közönséghez pedig a következő felhívást bocsátotta ki a polgárnagy:

Felhívás.

Nagyvárad város polgárai!

Az 1848-iki korszakalkotó események legmagasabb ténye volt az, midőn a nemzet vágyait, óhajtását s kivánságát magában foglaló törvényeket az uralkodó szentesítette. A nemzet és a trón együttlézésének örök életű emlékei azok a törvények, melyek jövőnk fejlődésünknek, nagyságunknak alapját megvetették.

Nagyvárad polgárai!

Lélekben és szívből ünnepeljünk e napon: április 11-én, mely alkalommal reggel 9 órakor a székesegyházban hálaadó istentisztelet lesz, a melyen minél nagyobb számban jelenjünk meg s adjunk hálát a Mindenhatónak, hogy ötven évvel ezelőtt az 1848-iki törvények megvalósításával hazánkat, nemzetünket a békés fejlődés és haladás útjára vezette.

Lobogózzuk fel házainkat Polgárhársak, hogy külsőleg is kifejezzük érzelmünket.

Diszlakoma és kivilágítás helyett adakozunk az éhezők részére, kiket e napon a város megvendégel. Minden fillér, melyet megváltásként a város pénztárába fizettek, lehetővé teszi, hogy e nap örömeiben a szegények is részt vehessenek.

Ünnepeljünk szívvél, lélekkel, jótékony-sággal.

Éljen a király!

Éljen a haza!

Nagyváradon, 1898. márcz. hó 27.

A tanács nevében

Dr. *Bulyovszky* József,
polgármester.

Előfizetési felhívás!

Az új negyedév küszöbén bizalommal lépünk olvasóink elé s kérjük, támogassák tovább is munkánkat, törekvésünket.

Programra, hangzatos ígéretekre nincs szükség. Lapunk iránya ismeretes mindenki előtt. Isten, király, haza a mi jelszavunk. A hazafias és keresztény elvek védelme a célunk. Pártoktól, klikkektől függetlenek vagyunk.

A szocializmus rohamos terjedése arra int bennünket, hogy a társadalmi bajok tanulmányozására nagy gondot fordítsunk. Eddig is éber figyelemmel kísértük nemcsak ezt a mozgalmat, hanem az ipar és közgazdasági életnek minden nyilvánulását, lesz gondunk reá a jövőben is. A főváros és a vidék első rendű írói tollából származnak széles körben feltűnést keltett cikkeink.

Lapunk élénkítésére mindent elkövetünk. Távirati rovatunk, országgyűlési

tudósításunk bármely vidéki lappal kiállja a versenyt.

Tárczáink előkelő színvonalon állanak, érdekesen, elevenen vannak írva, de a jó ízlést sohasem sértik. Közkeveltségű tárczairónk gárdája napról-napra növekedik.

Előfizetőinknek mindjobban gyarapodó tábora, lapunk befolyásának növekedése, jele annak, hogy a közönség felkarolja és támogatja azt az irányt, melyet nem magánérdek, hanem a közérdek vezet.

A *Tiszántul* az országnak egyik legolcsóbb napilapja. Előfizetési áraink a következők:

A kiadóhivatalban átvéve:	
Egész évre	8 frt — kr.
Negyed évre	2 frt — kr.
Helyben házhoz hordva:	
Egész évre	10 frt — kr.
Negyed évre	2 frt 50 kr.
Vidékre postán szállítva:	
Egész évre	12 frt — kr.
Negyed évre	3 frt — kr.

UJDONSÁGOK.

Felkérjük előfizetőinket kiknek előfizetése a hó végén lejárt, annak mielőbbi szíves megújítására, nehogy a szétküldésben fennakadás történjék.

TÁJÉKOZTATÓ.

- Április 5. Szépészeti és közlekedési szakbizottság ülése a városházán d. u. 3 órakor.
 Április 6. A nagyváradí kath. kör választmányi ülése d. u. 1/6 órakor.
 Április 6. Értekezlet a városházán a Rhédey-kert további kezelése tárgyában.
 Április 7. Mezőgazdasági szakbizottság ülése d. u. 4 órakor a városházán.
 Április 7. Közigazgatási bizottság ülése a városházán d. u. 3 órakor.
 Április 9. Jogügyi szakbizottság ülése a városházán d. u. 3 órakor.
 Április 11. Az 50 éves évforduló ünnepe s rendkívüli városi közgyűlés.
 Április 11. Biharmegyei diszgyűlése d. e. fél 11 órakor.
 Április 11. Nagyvárad városi diszgyűlése d. e. fél 11 órakor.

* **Udvari gyász.** Néhai *Francisca Karolina* orleansi hercegnő, joinvillei hercegnő született brasíliai császári hercegnő elhunytá alkalmából Ő Felsége ápril 1-től hat heti udvari gyászt rendelt el. Az udvari gyászjelentést megküldték Biharvármegye és Nagyvárad város törvényhatóságának.

* **Ülések a városházán.** Nagyvárad városi szépészeti és közlekedési szakbizottság ma, kedden délután 3 órakor több fontos ügyben ülést tart. — Nagyvárad városi közigazgatási bizottsága csütörtökön, április 7-én délután 3 órakor tartja rendes havi ülését. A jogügyi szakbizottsága Nagyszombaton délután 3 órakor ülést tart a városházán. Ez alkalommal a t e m e t ő k rendezéséről szóló szabályrendeletet fogja a szakbizottság tárgyalni, ha ugyan ezen a napon összejönnek egy páran.

* **A 48-asok s április 11.** A nagyváradí 48-as népkör választmánya vasárnap délelőtti gyűlést tartott, amelyen elhatározták, hogy április 11-ikének a megünneplésében nem vesznek részt és a városi diszgyűlésen sem jelennek meg.

* **Passió a templomban.** Virágvasárnapján a székesegyházban és plebánia templomban meghatóan énekelték az Üdvözítő kinszenvedésének és halálának történetét: a Passiót. A székesegyházban impozáns volt az énekkar solok előadása. — Az olasz-i plebánia templomban szintén meghatóan fenséges és nagyszerű volt a Passió. Az üdvözítő szavait Domokos

Andor tanító énekelte, a Pilátust Sinszky Ferencz megyei alszámverő képviselte tisztán csengő tenorjával. A túrbát most is, mint már évek hosszú sora óta, az iparos ifjak önképzőkörének dalárdája énekelte, igen szépen; különösen a 18. sz. kar könnyekig meghatotta a közönséget. Nagypénteken szintén a fentebb említettek fogják a passiót énekelni. A Szt. László templomban a túrbát a tanítóképezde kara énekelte igen szépen, míg a Jézus szavait Kalmár Illés kántor meghatóan remekül adta elő. A többi solok is kitűnők voltak.

* **A gyulafehérvári székesegyház restaurálása.** Az űs régi gyulafehérvári székesegyházban úgy kívülről mint belülről, serényen folynak a javítgatások, foltozások és pótlások. A mellékoltárok asztalai kijavítottak és azokra az eddigi meghatározatlan színű gyertyatartók helyett a főoltárával egyezők szereltettek be. Az éjszaki csarnok vagyis a Lázó-féle kápolna belseje stilszerűen restauráltatott. A mennyezet bordái közzinre, a bordák közötti mezők égszínkékre festettek, az oldalfalak és bordák hézagai gipszzsel kitöltöttek. A falakról a mész levakartatott, így azok a gyönyörű kövek egészen láthatók lettek. A templom külső falain multhatatlanul szükséges javítások munkába vétettek. — Egy szóval a székesegyház új gondnoka kitűnő érzékkel és nagy odaadással fáradozik, hogy a hosszú évtizedek mulasztásait a mennyiben a megapadt templomi vagyon megengedi — némileg jóvátegye.

* **Honvéd-önkéntesek Nagyváradon.** A nagyváradí 4. honvéd gyalogezrednél az idén is szép számmal vannak beosztva az egyéves önkéntesek. Összesen 14 honvéd egyéves önkéntes jutott az ezredbe; ezek közül nyolcz Nagyváradon teljesíti a szolgálatot, hatot pedig a Borosjenőn állomásozó századhoz helyeztek át.

* **Tisza Lajos örökösei Szegednek.** Szegedről táviratozzák: Tisza István gróf ma arról értesítette Pálffy polgármestert, hogy Tisza Lajos gróf ingóságainak örökösei a boldogultnak legkedveltebb tárgyai közül Ő felségének fekete talpataton álló mellszobrát és egy diszes kályhaellenzőt, melyet aszegedi hölgyektől kapott, emlékül Szegednek ajándékozták. E becses emléktárgyakat, melyek már útban vannak Szeged felé, a városi múzeumban fogják elhelyezni.

* **Még egy felebbezés a villamos vasut ellen.** A villamos vasut építésére Nagyvárad városi törvényhatósági bizottsága tudvalevőleg a budapesti társaság ajánlatát fogadta el s kimondotta, hogy ezzel köti meg a szerződést. A közgyűlés ezen határozata ellen a nagyváradí gőzmozdonyu közuti vasut felebbezést nyújtott be. Mint értesülünk egy másik felebbezés is kerül a miniszter elé ebben az ügyben. Scherz Károly nagyváradí vállalkozó közvetlen a miniszterhez nyújtotta be felebbezését, Scherz Károly korábban kért a minisztertől előmunkálati engedélyt a villamosra, azonban a miniszter azzal az indokolással utasította el, hogy a közuti vasuttársulatnak már van engedélye s ennek alapján a tárgyalásokat meg is kezdte a várossal. Scherz Károly most felebbezésében hivatkozik arra, hogy a közutival most minden tárgyalás megszakadt s így a miniszter az ő részére adja meg az előmunkálati engedélyt. Kéri a közgyűlés határozatának megsemmisítését, mert a budapesti cégnek előmunkálati engedélye nincsen. Scherz Károly, mint mondja felebbezésében, azért nem tett ajánlatot, mert nem kapta meg a minisztertől az engedélyt. Mihelyt kinyeri a minisztertől, megteszi ajánlatát. — Azt hisszük erre nem lesz alkalom, s mindkét felebbezést elutasítja a miniszter. Így kívánja ezt az igazság s a város jól felfogott érdeke.

* **A temető.** Ha a temető utja az élet útját jelképezi, akkor Nagyváradon nehéz az élet. Mert nem mondjuk mi, hogy ki porondozzák az egész utat a Diana fürdőtől a temetőig, vagy

pláne benn is a temetőben, csak azt kívánjuk, hogy ha már muszáj sárnak lenni az uton, mert ezt értik a temető rendezés alatt, hát legalább ne egy angol lány legyen az a sár, a mennyiben éppen az angol él a legnagyobb lábon illetve lábba, hanem redukáltassék valamely apróbb magyar lányra legalább. Elég a mi igényeinkhez mérten ennyi is. Persze hogy ebben a sárban nem a mérnöki hivatal a hibás, hanem az eső, miért nem várta meg a temető rendezést, de hát ezen ne vitatkozzunk, hanem oldjuk meg a kérdést a munka felosztás elve szerint. Az eső had essék, az kell a gazdáknak, a mérnöki hivatal pedig csináljon járható utat a temetőbe. Vagy ha azt hiszik, hogy így is járható, méltóztassanak naponként egy pár sétát tenni arra és akkor nem szólunk semmit. Velük együtt megyünk sáron vizen, — de csak magunkban, míg ők szárazon vannak, még sem méltányos. Utat kérünk a temetőbe mert ez tarthatatlan állapot.

Birói szabadságolás. A kir. törvényszék elnöke Kiss Rezső albirónak három heti rendkívüli szabadságot adott. A bünyefitő végtaggyalásokon Kiss Rezsőt Olasz Gyula kir. törvényszéki bíró fogja helyettesíteni.

Picquart ezredes kardja. Nehány héttel ezelőtt megirtuk, hogy a rendőrség lefoglalta Wisinger Mór műtövisnél a Picquart ezredesnek szánt diszkardot s készítőjét két napi elzárásra és háromszáz forint pénzbírságra ítélte, mert a kardra a magyar nemzeti címer van vésvé. Wisinger megfölebbezte a negyedik kerületi kapitányság ítéletét, a mely ma került Rudnay Béla főkapitány elé. Rudnay a pénzbírságot és a kard elkobzását helybenhagyta, de a két napi fogságot husz forint pénzbírságra változtatta. A műtövis főlebbezett a belügyminiszterhez.

A király keresztfia. Nem mindennapi férfiú az sem, akiről az alábbi história szól. Közszegen ugyanis él egy jóra való takács-mester, feleségével egyetemben kitűnő egészségben. A derék iparos, a kit különben Freyler-nek hívnak, arról nevezetes, hogy 25 élő gyermeknek term. és törv. — apja. Mikor a huszonötödik gyermek megszületett, a ki fiú volt, elhatározta a házaspár, hogy keresztapának magát a királyt kéri fel. Ő felsége tényleg elfogadta a keresztapaságot és a keresztelést. Úküll gróf ezredes által képviseltette magát. A gyermek a keresztelésben Ferencz József Rudolf nevet kapott. Az idén történt azután, hogy a király keresztfia sor alá került, mert hát 21 éves. A fiú kijelentette a mérték alatti, hogy katonának akar lenni, még pedig tüzér. Így történt azután, hogy Freyler Ferencz József Rudolfot besorozták tüzérnek.

Egy fiatal asszony halála. Részvétellel értesülünk egy derék fiatal asszony haláláról. Kovács Pálné szül. Czilei Ilona, Czilei Ignác sályi-i nyug. r. kath. tanító leánya vasárnap délelőtt elhunyt. Temetése ma, kedden délután 3 órakor megy végbe a nagy-pecze-utczai 198. sz. háztól. Béke poraira!

Erdőségek. Mint levelezőnk írja, szombaton Alpár és Kiskér községek határában a nagyváradi l. sz. káptalan nagy terjedelmű erdősége meggyuladt. A tűz a nagyváradi papnevelde erdőségből is elpusztított mintegy 25 holdat, de a káptalan kára sokkal nagyobb, mert mintegy 300 hold erdőség pusztult el. A tűz keletkezésének okát a vizsgálat talán ki fogja deríteni.

Török Károly temetése. Vasárnap délután temették el Török Károly nagyszalontai járásbíró Budapesten, a kőbányai temetőben. A temetésre sokan felutaztak Váradról és Szalontáról, a koporsóra pedig számos koszoru érkezett. A gyászbeszétről a család a következő gyászjelentést adta ki:

Özv. Török Károlyné szül. Govrik Erzsébet egy maga mint gyermekei: Gizella, István, Olivér, Róza és Vilma; továbbá Török Ilka férjzett Fehér Józsefné, Török Erzsébet férjzett Paksy Sándorné és gyermekei, végül számos rokonság nevében fájdalomtelt és meg-

tört szívvel jelenti a legjobb férj, apa, testvér és rokonnak ennyingi és csik-szeredai Török Károly kir. járásbírónak folyó évi április hó 1-én reggel 4 órakor, életének 42-ik évében agyszélhűdés folytán bekövetkezett elhunytát. A megboldogultnak földi maradványai folyó hó 3-án délután 3 órakor a Kerepesi-temető halottas házából, a római kath. egyház szertartása szerinti beszentelése után fogva a kőbányai új temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő gyázmise áldozat folyó hó 4-én d. e. 10 órakor a Ferencziek templomában fog az Urnak bemutatni. Mely végzettségételre az elhunytak rokonai, barátai és ismerősei tisztelettel meghívotnak. Budapest, 1898. április hó 2-án. Aldás lengjen drága hamvai felett.

Drága színházi jegyek. Madridból jelentik, hogy az ottani királyi színházban egy diszeladást rendeztek, amelyre a spanyol bank is váltott egy földszinti ülőhelyet, még pedig 500,000 azaz ötszáz ezer frankért. A régenskirályné 50,000 frankot fizetett a páholyáért, a kormány 5000 frankot, Larios ur 150,000 frankot adott egy jegyért, Carnos grófnő 100,000 frankot, Laguna marquis 20,000 frankot. Az igaz, hogy az előadást a haza javára rendezték, amennyiben a jövedelmet a haditengerészet fölségélyezésére fordítják.

Új betegsegélyző pénztár a megyében. A nagy szalontai ipartestület, a nagyváradi példáját követve, saját kebelében s a törvény keretén belül betegsegélyző pénztárt létesített. A kereskedelmi miniszter a pénztár alapszabályait s a pénztárt engedélyezte.

Enyves kezű asztalos segéd. Farkas József asztalos-segéd a gyalupad mellől némi lopási pályára tévedt, olyan portéka is a kezéhez talált ragadni, a mihez semmi jussa sem volt. Ezért aztán a §-al gyűlt meg a bűje, azonban jobbnak látta ismeretlen helyre távoznai, a hol igyekszik megőrizni inkognitóját. 23 éves, különös ismertető jele, hogy jobb kezének közbenső ujjá csonka.

Brutális ferj. Tegnap a rendőrségen egy asszony jelentkezett, Bálint Tógyerné, aki előadta, hogy őt a férje tegnap reggel minden ok nélkül megtámadta és össze-vissza verte, annyira, hogy hosszabb ideig eszméletlenül feküdt. A brutális férjet letartóztatták, akiről különben kisért az is, hogy delirium trémensben van. Bálint Tógyert letartóztatták.

Rövid hírek. *Hüllen eseléd.* Horváth József árkuszi lakostól a múlt héten eselédje Gróza Tócsor ellopott 30 frt készpénzt zárt helyről. A tettes elfogták, azonban tagad. — *Tolvaj lakótárs.* Györög Erzsébet nagyharsányi lakosnőtől, özv. Takács Jánosné lakótarsa ellopott 15 frt értékű ruhaneműt, amiket azután értékesíteni próbált, de rajta vészett, a dologra a károsnő rájött s Takácsnét feljelentette. — *Kézrekerült tolvaj.* Schiff Eliás keményfoki lakos erdejéből Hajdu Mihály kötegyáni lakos nagy meanyiságú tűzi fát lopott a mit el is adott. A kár nagyságát megállapítani nem lehet. A tettes a lopást tagadja, azonban lakásán találtak a lopott fából. A vizsgálat folyik. — *Kurdán Mitru* poklostelki lakos *Hamber* Istvánt az utczán hátulról megtámadta és véresre verte. *Hamber* támadóját feljelentette.

Tűz. Vasárnap reggel Kemendi Anna kisjenői lakosnő háza eddig ki nem deríthető okból meggyuladt a melléképületekkel együtt mintegy 400 frt értékben leégett. A ház s a melléképületek biztosítva nem voltak.

Tavaszi idényre angol, olasz és honi készítményű kalap ujdonságok: (a főtiszt. klérus részére is) keztü és nyak-kendő különlegességek, karlsbadi cipők fekete, barna és zöld színekben urak nők és gyermekek részére, minden igénynek megfelelőleg teljes választékban megérkeztek Fábry Testvérek divatruházában melyek rendkívüli olcsó szabott áron árusítatnak el.

EGYESÜLETEK.

A Szigligeti-Társaság ülése.

Vasárnap délután tartotta meg a Szigligeti-Társaság évi reádes közgyűlését.

A városháza nagytermében bizony bőségesen elérték a tagok is, meg a publikum is, amennyiben a tagokat 9 (mondd és ird: 9) férfiú képviselte, a közönséget pedig 2 (mondd és ird: 2) ujságíró.

Jelen voltak pedig: *Sipos Orbán* alelnök, *Adorján Ármán dr.* és *Winkler Lajos* titkárok, *Grósz Albert dr.*, *Géczy Lajos*, *Berkovits Ferencz dr.*, *Ujhelyi Béla*, *Rácz Mihály* és *Fehér Dezső* tagok.

Fél öt előtt 3 perczezel nyitotta meg a közgyűlést, az elnök távollétében *Sipos O.* alelnök; röviden üdvözli a megjelent tagokat s miután a Társaság lefolyt évi működéséről szóló főtitkári jelentés, a mely jelentés minden tagnak megküldetett nyomtatásban, ugy is ismeretes, ennek ujjabban leendő felolvasását nem tartja szükségesnek. (Általános helyeslés). Felkéri azután a jegyzőkönyv vezetésére *Adorján Ármán dr.*, a jegyzőkönyv hitelesítésére pedig *Berkovits Ferencz dr.* és *Grósz Albert dr.*

A közgyűlésnek tárgya lett volna a titkári jelentésen kívül a *számvizsgáló bizottság jelentése*. Ezt szintén ismerik a tagok a jelentésből. Tudomásul veszik és a szükséges felmentvényt megadják.

Ugyanígy tesznek a folyó 1898. évi költségvetéssel is, a melynél a bevételei főösszegét 1888 frt 85 krban, a kiadás főösszegét pedig 795 forintban állapítja meg a közgyűlés.

Következik ezután a közgyűlés negyedik és utolsó tárgya: a *Lovassy Andor* távoztával megürült egy választmányi tagsági hely betöltése. Az elnök indítványára a jelenlevők egyhangulag megválasztják *Nagy Ernő dr.* jogakadémiai tanárt.

Szó vagy írásbeli beadvány, illetve indítvány is csak egy volt, a melyben *Berkovits dr.* jegyzőkönyvi köszönet-szavazást indítványoz az elnökségnek. Az indítványt elfogadták.

Erre azután az elnök bezárta az ülést, a melyre elmondhatjuk, hogy rapid-közgyűlés volt, mert alig tartott néhány perczezel tovább.

A biharmegyei és nagyváradi régészeti és történelmi egyesület vasárnap ápril 3-án választmányi gyűlést tartott. Jelen voltak: *Dr. Beöthy László* elnök főispán, *Gyatokay Lajos*, *Gélbory Sámuel*, *Géczy Lajos*, *Hegyesi Márton*, *dr. Karácsonyi János*, *dr. Némethy Gyula*. A tegnapielőtti gyűlés főtárgya az *államsegély* kérdése volt. A magyarországi múzeumokra nézve ugyanis a vallás és közokt. miniszterium új szabályzatot adott ki, melyet őfelsége 1897. decz. 10-én hagyott helyben. E szabályzat értelmében a *nem állami* múzeumok, könyvtárak, ha az országos múzeumi felügyelő bizottságnak alárendelték magokat, bizonyos feltételek mellett államsegélyben részesülhetnek. A gyűlés természetesen kész örömmel állapodott meg abban, hogy az államsegély iránt az egyesület minél előbb folyamodjék, ha ez az egyesület anyagi virágzásának hatalmas tényezőjévé válhatik, annál inkább, mert a múzeum évről évre gyarapodván, újabb terheket ró az egyesületre. A választmány ezenkívül két ajándékozást vett tudomásul. Az egyikért a *Gazdasági és Iparbankot* illeti köszönet, a mely 25 frtot adott az egyesületnek. A másik ajándék Nagyváradi képviselője, *Tisza Kálmán* ajándéka. Az egyesület elnökéhez, a főispánhoz intézett leveleiben a *»kegyelmes ur«* följánlja az egyesületnek megb. testvére, *Tisza Lajos* gróf képgyűjteményének egyik értékes darabját, a nagy *Rubens Péter Pál* egy festményének *Pállik Béla* által festett másolatát. Mind a három név elég kezesség a kérdéses festmény becséről. *Pállik Béla* sok kötelek fűzi az egész Tisza családhoz, de főképp annak legműértőbb tagjához, a megboldogult *Tisza Lajos*hoz, kinek kiváló izléséről a megifjult Szegednek nem egy épülete fényesen tanuskodik.

A *»kegyelmes ur«*, városunk nagynevű szülötte és képviselője iránt annál mélyebb hálára van kötelezve egyesületünk, mert ez az értékes ajándék immár második, ékesen szóló jele a

kegyelmes ur jóakaratu pártfogásának. Mi leg-
alább azt hisszük, hogy *Koroknyai* kolosszális
képét (Mátyás király Bécs előtt) főképp az ő
közbenjárására szerezte meg az egyetnek s
városunknak. Természetes dolog, hogy az aján-
dék nagy lelkesedést keltett, annál inkább,
mert az néhány nap múlva már egyik disze-
lesz muzeumunknak. Azt hisszük, nem követünk
el indiszkréziót, ha a levél nagy részét ezen-
nel közöljük.

»Felejthetetlen testvérem, gr. Tisza Lajos
elhunyta következtében együtt lévén a család
tagjai, abban állapotunk meg, hogy az Isten-
ben boldogultnak hagyatékából adjunk egy em-
léket Biharmegye és Nagyvárad város törté-
nelmi és régészeti egyetének, hogy ily módon
maradjon fenn a sirontúlról is egy szellemi
kapocs közte s azon két törvényhatóság között,
melyhez születésétől kezdve oly sok oknál fogva
szoros viszonyban volt.

Ezen óhajtól vezettetve küldöm le nevezett
egylet számára Rubensnek egy Pállik Béla által
másolt képét, mely a boldogult lakását sok
éven keresztül diszította.

A gyűlésnek több tárgya nem volt, ameny-
nyiben Középpessy Gyula ör betegsége miatt
akadályozva volt abban, hogy a legújabb aján-
dékokról beszámoljon. Az elnök tehát, miután
a választmány tudomásul vette dr. *Némethy*
Gyula örnek abbéli indítványát, hogy a muzeum
husvét vasárnap nyissák meg, a gyűlést bere-
kesztette.

A Népnevelési Egyesület közgyűlése.

A »Biharmegyei Népnevelési Egyesület«
Szunyogh Péter alispán egyesületi elnök el-
nöklete alatt f. hó 3-án, vasárnap délelőtt, a
tagok élénk érdeklődése mellett, a vármegyeház
nagytermében tartotta meg ez évi rendes köz-
gyűlést.

A jól előkészített gyűlés lefolyásáról a kö-
vetkezőkben számolunk be:

Elnök a gyűlést megnyitván Winkler
Lajos egy. titkár a választmány az egyesü-
let múlt évi működéséről szóló, azután a szám-
vizsgáló bizottságnak a múlt évi zárszámadásra
vonatkozó jelentését olvasta fel; mely jelenté-
sek tudomásul vétetvén, a múlt évi zárszáma-
adásokra dr. Tóth Mihály egyesületi pénztáros-
nak a felmentvény megadatott.

A jövő évi költségelirányzat 1731 frt be-
vételi és kiadási főösszegekben állapított meg.
Őt tanító jutalmazására 250 frt, tanulók
jutalmazására pedig 200 frt és hét drb arany
vétel fel a költségelirányzatba.

A számvizsgáló és jegyzőkönyv hitelesítő
bizottság megalakítása után a közgyűlés befeje-
zést nyert.

A közgyűlést megelőzőleg a választmány is
ülést tartott, melyen a kiküldött bizottságnak
az egyesületi közlöny élénkebbé tétele tárgyban
kidolgozott javaslatát egész terjedelmében elfo-
gadta a szűkebb körű bizottságot fölhatalmaz-
van, hogy a közlöny kiállítására legelőnyösebb
ajánlatot tevő Szent László nyomdár-
val a szerződést kösse meg.

A lap jövőben havonként kétszer 1-én és
15-én negyedréti alakban a tanítókat, tanügyi
hatóságokat és iskolafentartókat egyaránt ér-
deklő társalommal fog megjelenni.

Buzgó kir. tanfelügyelő Sipos Orbán
kir. tan. a közlöny reformálása által is a
tanítókat és a megye népnevelésügyi érdekeit
kívánja előmozdítani. Üdvözöljük és sikert kí-
vánunk nemes törekvéséhez.

A keresk. kóroda közgyűlése.

A már negyedszázad óta áldatosan mű-
ködő nagyvárad kereskedelmi kóroda egyesü-
let vasárnap délután tartotta közgyűlését, a
keresk. és iparkamara helyiségében.

Jelen voltak: *Janky* József elnök, *Erber*
Imre alelnök, *Beczkay* Lajos vezérigazgató, *Kugler*
Ferenc pénztárnok, *Fuszek* Lajos titkár, *Fráter*
Béla, *Mihelffy* Jenő, *Friss* Zsigmond, *Kelen* Béla,
Strohmayr Pál, *Spitz* Vilmos, *Weber* Lajos,
Held Sándor, *Beck* Nándor.

Az igazgatóság jelentése bővebben foglal-
kozik az egyesület működésével. A nagyvárad
Takarékpénztár 1000 frtos alapítványt tett a
kóroda egyet javára. Ezenkívül a biharmegyei
gazdasági, ipar. termény- és hitelbank 30 frtot,

Kunz Gusztáv 10 frtot, a Polgári Takarékpénz-
tár 10 frtot adományoztak az egyesületnek.

Az igazgatóság jelentését elfogadták s az
alapítványért és adományokért jegyzőkönyvben
fejleszték ki az egyesület hálás köszönetét.

A felügyelő-bizottság bejelentette, hogy az
1897. évi zárszámadásokat helyesnek találták.

A bevétel 2011 frt 19 kr,
a kiadás. 1613 » 18 kr. volt.

s így a maradvány 398 frt 01 kr.

A kiadás tételei a következők: táppénzre
103 frt, orvosszerekre 280 frt 15 kr, orvos
tisztelédija 300 frt, irodaszerekre 56 frt 38 kr,
fizetések és díjazások 348 frt, a tartalékalapra
253 frt 61 kr, vegyes kiadások 171 frt 49 kr.

A felmentvényt megadták s *Mihelffy* Jenő
indítványára *Kugler* Ferenc pénztárnoknak, a
pénztár pontos, buzgó vezetéseért jegyzőkönyvi
köszönetet szavaztak.

Ugyancsak a felügyelőbizottság előterjesz-
tette a kórház-alap vagyonáról szóló jelenté-
sét. Az alap vagyona a következő: ingatlanok-
ban 8439 frt, ingóságokban 459 frt 30 kr,
tőke 2315 frt 60 kr, összesen 11213 frt 91 kr.
Tudomásul vették.

Az 1898. évi költségelirányzatot 1968 frt
01 kr bevétellel, 1957 frt 29 kr kiadással s
így 10 frt 72 kr. felesleggel állapították meg.

Az igazgatóságba *Sipos* József és *Kiss*
László póttagokat rendes tagokul behívták.
Helyettük *Grázli* Lajost és *Weber* Lajost
választották póttagokká.

A választott bíróságban *Weber* Lajos pót-
tag lett.

*

Az előterjesztett jelentésből kiemeljük
még a következő adatokat:

A tagok száma 160; — ezenkívül 64 fő-
nök. Az egyesület kórodájában az elmúlt év-
ben kezeltetett 11 beteg, 98 ápolási napon.
Járó beteg volt 445; családtag: 16 gyermek,
10 nő. Táppénzt kapott 7 egyén 75 napra.

Rendkívüli igazgatósági ülés. A nagyvá-
radi Ipartestületi betegsegélyző pénztár f. hó
3-án *Bertsey* György elnöklete alatt rendkívüli
ülést tartott, melynek egyetlen tárgya az olasz-
kerületben megüresedett orvosi állás betöltése
volt. Egyelőre a felelt határozott az igazgató-
ság, hogy mily módon történjék az állás betöl-
tése: meghívás, vagy pályázat hirdetés útján.
Mint hogy a jelenvoltak véleménye a kérdés fe-
lett különböző volt, az elnök szavazást rendelt
el s így szótöbbséggel elhatározott, hogy a
megüresedett orvosi állásra pályázatot hirdet
a pénztár igazgatósága.

IRODALOM.

— Magyar Génus — Vasárnapi Lapok —
ez az utóbbi hetekben egyesült előkelő szépirodalmi
és művészeti hetilap hétről-hétre emelkedik, egy
szellemi részében mint külső kiállítására nézve.
Legutóbbi száma is bővelkedik kitünő novellákban,
költemények és időszerű eseményekben, díszes
illusztrációkban és ezenfelül abban a kedvezmény-
ben is részesíti előfizetőit, hogy kiváló művészek
eredeti festményeit, rajzait sorolja ki közöttük.
Mindenesetre egész évre előfizelőnek pedig teljesen díj-
talanul fogja megküldeni Tornay Gyula jeles festő-
művész »Az utolsó honvédek vacsorája«
című eredeti festmények színeiben sokszorosított
képét. Mutatványszámot a kiadóhivatal (Budapest
VI. Andrássy ut. 57.) kívánatra ingyen küld.

Igazságszolgáltatás.

Itélethirdetés Kelepecz József bűnügyében.

A múlt évben nagy szenzációt csinált egy
feljelentés, amelyet Jéger Alajos élesdi járás-
bíró adott be Kelepecz József élesdi járás-
bírói irnok ellen.

A feljelentés következtében megindították
Kelepecz ellen a vizsgálatot s a törvényszék
Kelepeczet egy rendbeli család, két rendű
közokirat hamisítás, négy rendű hivatalos ha-
talmommal való visszaélés, egy rendbeli sikkasztás,
egy rendbeli hivatali titok elárulása, ötven-

hét rendű csalásért és két rendbeli család ki-
sérletéért, összesen hatvankilencz bűn-
cselekményért helyezte vád alá.

A bűnügyben a végtárgyalást a múlt év
végén tartották meg, amelyről annak idején
részletesen számoltunk be.

A törvényszék az ügyet teljes négy napon
tárgyalta s a vádlottat, Kelepecz Józsefet a
btkv. 465. §-ába ütköző folytonosan elkövetett
megvesztegetésben mondotta ki bűnösnek, s
mivel a törvényszék véleménye szerint nem
volt meg benne a bűnös szándék, 150 frt pénz-
bürságra ítélte, amely behajthatatlanság ese-
tében egy havi fogházra lett volna átváltoz-
tatva.

Az ítéletet azonban a kir. ügyész, dr.
Korn Lajos megfellebbezte, aminek követke-
ztében az ügy a kir. táblához került.

A kir. tábla most hozta meg az ítéletet,
a melyet a vádlott előtt tegnap hirdetett ki
Millye Gyula kir. törvényszéki elnök.

A kir. tábla ellentétben a törvényszékkel
bebizonyítottának látja az összes bűncse-
lekményeket és ezért a büntetést két és fél
évi fegyházra emelte fel. Ezenfelül köte-
lezte a tábla az elíteltet az összes költségek
viselésére, s a rabtartási költségek viselésére.

Kelepecz mély megdöbbenéssel hallgatta
az ítéletet, melyet úgy ő, mint védője Rádli
Ödön megfellebbeztek.

A kir. ügyész szintén felebbezett — szigo-
ritásért.

Tarnóczy Gusztáv fenyítő pere a nyitrai
kir. járásbíró előtt. Az 1895. évi nyitrai
képviselő-választás hirhede elnöke, Tarnóczy
Gusztáv 1895. évben panaszt emelt a nyitrai
rendőrség előtt Deák János és néh. Benkeő
László ellen azért, mert ezek őt nyit utczán
népámitó, világbolondító, zsvány, hunczot, or-
gyilkos, utszéli betvár, csaló, gazember stb.
szidalmakkal illették s panaszában hangsúlyozta,
hogy őt mint közhivatalnokot támadták Deák
és Benkeő. A rendőrség nyilvános rágalmozást
látván fennforogni, áttette az ügyet a nyitrai fe-
nyítő törvényszékhez, ez azonban konstataulta, hogy
csak közönséges becsületsértésről van szó, mert
Tarnóczy a választási actus befejezte után már
nem volt választási elnök, neki az előző komédia-
ból akkor már egyéb mint a nevéhez tapadó szeny
nem maradt meg, s áttette az ügyet további
eljárás végett a nyitrai járásbíróhoz, itt
vádlottak viszonyvadat emeltek Tarnóczy ellen,
s a viszonyvad — habár Tarnóczy azt tagadta
— bebizonyítást nyert s miután vádlottak Tar-
nóczy tagadásával szemben a nekik inkriminált
cselekményt színién beismerték azzal, hogy van
bennük igazságérzet, tisztesség és becsület tet-
teikért mindig helyt állani. A bíróság Deák
Jánost — mert Benkeő László vádlott időköz-
ben elhalt fölmentette s ugyanakkor Tarnóczyt
a viszonyvad alapján vétkesnek mondotta ki,
mindkét vádlott sérelmére elkövetett becsület-
sértés vétségében. Tarnóczy képviselője Sztránszky
felebbezett.

REGENY-CSARNOK.

ÜZLET és SZERELEM.

Némethöl: — plex.

59.

Ezzel elégtételt véve magának a durva sé-
relemért, az észretérített fiatal embert magára
hagyta és egyedül ült be a gőzkocsiba, melyen
Dünckelbeckbe indult. S mialatt szeméi a kupé
ablakon át az ébredni kezdő természet, a pom-
pás vidék látképeiben gyönyörködtek, lelke előtt
is újra elvonult az előbb lejátszódott jelenet
képe. Hosszasan eltűnődött magában és számot
vetett lelkiismeretével, hogy helyesen cseleke-
dett-e? És lassanként arra a meggyőződésre
jutott, hogy hasonló helyzetben még Fredericó-
tól függetlenül is úgy járt volna el, a hogy tette.
Ez a tudat egészen megnyugtatta s erőt és bá-
torságot adott neki ahhoz is, hogy most már

mindent megvalljon apjának. Ezzel az elhatározással nyitott is be hozzája, midőn hazaérkezett. Az országtanácsos, kinek könnyű kedélyén már semmi nyoma sem látszott azoknak a lelkiismereti furdalásoknak, melylyel lányának titkos szenvedése őt nemrégiben eltöltötte, csodálkozó tekintettel nézett az egyedül érkezett leányra és meglepetten kérde:

— Nos és a vőlegényed? Hol maradt a vőlegényed?

— Megjött ő is papa, de odabent maradt Hamburgban. De látom, hogy sétára indulsz. Ha megengeded, én is hozzád csatlakozom és utközben majd mindent elbeszéllek. . . .

— No, no! — szolt a báró fürkészőleg nézve bele lánya komoly tekintetű szemébe. Csak nem történt köztetek valamely komoly dolog?

— Csak türelem papa, majd meghallod mindjárt odakint.

Midőn aztán lent voltak a kastély alatt elhúzódó erdőben, Zsófia apja karjába kapaszkodva a hosszúra nyúló komoly séta alatt egész lefolyását elbeszélte Williammal való összetűzésének. Beszédét Zsófia befejezvé, egy kis pauza után így szolt az országtanácsos:

— Édes lányom! — mint becsületes ember nem tehetek másképp, mint hogy újból beszéljek William szüveivel. Ha ezek nem engednek, úgy neked még sem marad hátra más választás, mint hozzá menni gyűlölt jegyesedhez. Bármennyire a szívemen viselem is ügyedet és szenvedésedet, nem hiszem, hogy lehetséges volna ez az egyoldalú szakítás. Te tudod legjobban, hogy nem tudom a tőlük kapott kölcsönt és előleget nekik visszafizetni. Megengedj nekem lányom, nem önzésből beszélek, de a sorsunk forog itt koczán. . . .

Azután magához ölelve és gyengéden homlokra csókolva Zsófiát elérzékenyedve folytatta:

— Édes Zsófiám, drága, jó gyermekem. Hidd meg nekem, én is érzem és én is szenvedek, a miatt, ami a te szivedet nyomja. De előbb beszélünk kell a brémaiakkal s csak azután határozhatjuk meg, hogy mit kelljen cselekednünk. Légy türelemmel addig még minden jobbra fordul! . . .

Miután Zsófia apját a pályaudvarig elkísérte, visszajövet olyan erős és türelmetlen vágy szállotta meg őt Fredericó után, hogy akaratlanul is a Westminster-hotel felé irányozta szapora lépteit.

Már épen a hotel közelébe ért, midőn rémülten vette észre, hogy Pontus William jön vele szemben az utca másik vége felől. Hogy a találkozást elkerülje, befutott egy szomszédos háznak udvarára, melynek folyosóján egy cseléd leány dalolva végezte a maga dolgát. Zsófia gyorsan a leány elé lépett, pár szóval megmagyarázta neki a helyzetet, azután arra kérte őt, hogy vezesse rögtön a háziasszony elé. Alig hogy ez megtörtént, már William is benyitott nagy lihegve Zsófia menedékhelyére. Izgatottan kérdezte a lányt, hogy nem látott-e egy nőt ide bemenekülni, akit ő nyomon követett. A lány azonban tagadólag rázta a fejét és gyorsan visszasietett a lakásba, melynek ajtaját maga után hirtelen bezárta. Azonban épen ez a merev visszautasítás és izgatott sietség volt az, ami William ak szemet szurt és most már azért sem tagította e helyről, mert bizonyosan hitte, hogy Zsófia ebben a házban rejtezik.

(Foly. köv.)

TAVIRATOK.

A spanyol—amerikai háborúhoz.

Budapest, április 4. (Saj. tud. táv.) A döntő hadüzenet megtörtént; bár sokan hitték, hogy a pápa közbenjárása javít a helyzeten, azonban úgy látszik a helyzet sokkal élesebb, semmint békés úton lehetséges lenne a kigazolás.

Leo pápa a béke érdekében.

Róma, április 4. (Saját tud. táv.) Az a hír volt elterjedve, hogy Ő Szentsege

XIII. Leo a nunczius által levelet küldött volna a regens királynőnek, melyben felajánlja közbenjárását a kubai ügyben. A hír alaptalan, mert a pápa nem ajánlkozott közvetítőnek, csupán óhaját fejezte ki a konfliktus elkerülésére.

A kubai ügy.

Páris, április 4. (Saját tud. táv.) A Havas-ügynökség madridi jelentése szerint W o o d f o r d amerikai követ angol és amerikai lapok levelezőivel beszélgetve, kijelentette, hogy intervívba nem bocsátkozhatik, de hangsúlyozta, hogy megbízatása az, hogy Spanyolország és az Egyesült Államok közt tartós békét hozzon létre. Ő állandóan a cél elérésén dolgozott és nem kételkedik, hogy igazságos és tisztességes béke jön létre. Megvan győződve, hogy Spanyolország mindent meg fog tenni, hogy Kubán az igazságot biztosítsa és ez biztosítja a békét is.

A képviselőház ülése.

Budapest, április 4. (Saj. tud. távirata.) A képviselőház ma Szilágyi Dezső einöklete alatt rövid ideig tartó formális ülést tartott, amelyen tudomásul vették a felolvasott főrendiházi dolgokat.

Galiczia új helytartója.

Bécs, április 3. (Saját tudós. táv.) P i n i n s k i gróf, Galiczia ujonnan kinevezett helytartója ma tette le a helytartói és a titkos tanácsosi esküt ő Felsége kezébe. Ugyanez alkalommal tette le a titkos tanácsosi esküt S c h w i t z e r altábornagy, temesvári hadtestparancsnok.

A konstantinápolyi helyzethez.

Konstantinápoly, április 4. (Saját tud. táv.) Markow, bolgár diplomacziái ügyvivő, tegnap jegyzéket adott át a Jildiz palotában, amelyben kifejti, hogy a porta követelése, hogy Sinesius üszkübi metropolitát hívják vissza, kánon ellenes dolog, s hogy a vizsgáló bizottságot, valamint Saad-Eddin basa tényleirását Hafiz basa váli befolyásolta. Hafiz basa — ugymond a jelentés — mindig bolgár ellenes volt, a mit már a múlt évi okt. 24-ki bolgár jegyzék bebizonyított és ő az oka az üszkübi vilajetben előfordult valamennyizavargásnak. Kiküldötte Paudrowot, a váli polgár segédjét, követelte Rizow kereskedelmi ügyvivő visszahívását, most pedig Sinesius metropolita visszahívását követeli. A vilajet bolgár lakói Sinesius egyedüli védőjüknél tekintik s ha őt vissza hívnák kétségbeesnének és fellázadnának, ami felingerelhetné a bolgáriai nép hangulatát is, megsértené a bolgár egyházat és megzavarhatná a barátságos viszonyt a souzerain és hűbéresei között. Az egyedüli eszköz, amelylyel megnyugvást teremthetnek, Hafiz basa visszahívása. A bolgár kormány reményli, hogy a szultán bölcsessége elrendeli ezt a visszahívást és vissza vonja a Sinesiusi illető követelést.

London, április 4. (Saját tud. táv.) Mint a »Times« Konstantinápolyból jelenti, Sinswiew orosz nagykövet e hó 1-én

kihallgatása alkalmával közölte a szultánnal, hogy legközelebb 20.000 Kelet-Azsiába rendelt ujoncz kel át a Bosporuson az önkéntes hajóraj hajóin.

Konstantinápoly, apr. 4. (Saj. tud. táv.) Sinswiew orosz nagykövetet a szultán tegnap este magánkihallgatáson fogadta.

KÖZGAZDASÁG.

Örvendetes intézkedés Cseffa község előjárósága gyümölcsfa-tenyésztés, illetve a gyümölcs termelés ezéjéből 900 négyszögöl területű faiskolát létesített, melynek kezelését Koszta János gör. kel. tanító közreműködése mellett Hritzko György róm. kath. tanítóra bízta. A faiskola 8 táblára lett felosztva s az utak mentén anyafák ültetettek. Elültettek 24 drb körtefát, 26 drb almafát, 22 drb szilvafát, 22 drb barackfát, 6 drb cseresznyefát és 2 drb diófát, összesen 102 drb gyümölcsfát.

TOZSDE.

— A »Tiszántul« eredeti távirata. —

Gabonatözsde.

Készaru búzában az irányzat szilárd volt.

Határidők.

Budapest, április 1.

Buza őszre	— — — — —	9.16
Buza tavaszra	— — — — —	11.20
Tengeri	— — — — —	12.66
Rozs őszre	— — — — —	8.66
Zab őszre	— — — — —	6.64

Ertéktözsde.

Az irányzat szilárd.

Budapest, április 4.

Déli vasut	— — — — —	406.1/2
Rimamurányi	— — — — —	253.1/2
Magyar jelzőlog	— — — — —	255.—
Magyar leszámitoló	— — — — —	252.1/2
Iparbank	— — — — —	101.25
Budapest közuti	— — — — —	404.—
Kereskedelmi bank	— — — — —	1404.—
Villamos vasut	— — — — —	276.—
Salgótarjáni	— — — — —	623.—
Waggon-kölcsön	— — — — —	583 —

Bécs, április 2.

Az irányzat szilárd.

Oszt. hitel	— — — — —	855.60
Magyar hitel	— — — — —	874.3/4
Allamvasut	— — — — —	843.1/2
Birodalmi márka	— — — — —	58.76

Hivatalos árfolyamok

budapesti áru- és értéktözsden 1898 április 4-én.	
Magyar aranyáradek 4%	— — — — — 121.50
Magyar koronajáradék	— — — — — 99.20
Magyar vasuti kölcsön aranyban 4 1/2%	— — — — — 119.25
Magyar vasuti kölcsön ezüstben 2 1/2%	— — — — — 100.40
Magyar keleti vasuti államkötvény 1876-ból	— — — — — 102.—
Magyar földterhermentesítési kötvény 4%	— — — — — 47.60
Italmérségi jog megváltási kötvény	— — — — — 100.60
Horvát-szlavon föld terhermentesítési kötvény	— — — — — 97.50
Magyar nyereségy sorsjegy-kölcsön	— — — — — 160.—
Iszacsabályozási és szegedi sorsjegy kölcsön	— — — — — 142.—
Oszt. járadék papírban	— — — — — 102.—
Oszt. járadék ezüstben	— — — — — 102.—
Oszt. járadék aranyban	— — — — — 12225
Oszt. korona járadék	— — — — — 192 —
1860. Oszt. a államsorsjegyek	— — — — — 143.75
Oszt. magyar bankrészevény	— — — — — 920.—
Magyar állambankrészevény	— — — — — 3 450
U z r k hitelintezeti részvény	— — — — — 355.90
Fá is vista	— — — — — 343.50
20 márkás arany	— — — — — 951.—
Német birodalmi márka	— — — — — 448—
London viste	— — — — — 587 1/2
Páris vista	— — — — — 12.945
20 márkás arany	— — — — — 11.74

SZERKESZTŐI POSTA.

N. G. Ne csodálkozzanak kérem ezen a két betűn, el végeztem azt már én. T. i. ma, mikor egy agrár szociálistikus munka tételi között bön-gésztem az egyenes és görbe adók 100%-os summáit mely miatt nem boldog a magyar, hirtelen elibem dobta lapunk lába, Hadzsi úr N. G.-t in effigie.

Vala pedig egy levél. Ugy kezdődött, hogy — nem semmi czime sem volt, de azzal fejeződik be, hogy »vegyék tudomásul, N. G.«

— Mit vegyünk mi tudomásul?

Meg írja N. G:

»Nagyvárad botrányok száma reggel egygyel szaporodott, ugyanis . . . de hm! hát az adón kívül egyéb is van, a miatt nem boldog a magyar?

Persze, persze, ha a férj alkalmatlan időben kerül haza? De hát miért vegyük mi ezt tudomásul, akinek szólott pedig puffent, az tudomásul vette, akinek nem szólott, N. G. szintén tudja, s aki alkalmatlankodott az időben az sem felejt el.

Miért vegyük mi is tudomásul azt, amit mások ugysem fognak elfeledni?

A szerkesztésért felelős:

Dr. VUCSKICS GYULA.

Hirdetmény.

Szándicz Adolf

csődtömegének

darabonként való elárúsítása

megkezdődött.



RITTER RICHÁRD

czukrászdája

NAGYVÁRAD, BÉMER-TÉR.

Vagyok bátor a n. é. közönség szives figyelmét felhívni a közeledő **húsvéti ünnepek** alkalmára és dús választéku kiállítást rendeztem alkalmi készletből, ugymint: tojás 3 krtól feljebb, mindenféle **bonbonierek** diszes kivitelben, melynek szives megtekintésére a közönség figyelmét kérem.

Továbbá nagy választékban kaphatók naponkint **friss saját készítményü Kugler-süteményeim**, ugyszintén **czukorkáim és liquerjeim**. Pontosan és a legmagasabb igényeknek megfelelően szállítok: **ünnepi diós, mákos, tejes kalácsot.**

Bátorkodom egyttal a n. é. közönség b. figyelmét az egyedüli nálam kapható **spanyol palaczkos boraimra és francia pezsgőimre** felhívni.

Nagyra becsült megrendeléseiket és pártfogásaikat alázattal kéri

Ritter Richárd,

114 6-10 czukrász Nagyvárad, Bémer-tér.

Sürgőnczim: Ritter czukrász. Telefon összeköttetés.

Erődi H. czukrászata

Nagyvárad Fő-utca.

Elvállal és pontosan teljesít, ugy helyben, mint vidéki mindenféle szakmájába vágó megrendeléseket

mérsékelt árak mellett.

Vidéki rendelések gondos csomagolás és pontos szétküldés következtében rendszeresen és sértetlen állapotban érkeznek.

Párisi desszertek á lá Kugler és díszbonbonierek ugyanott kaphatók.

Ugyanott húsvéti **czukor és selyem-, plüs-, és atlasz-dísztojások 3 krtól 10 forintig kaphatók.**

116 7-10

HUSVÉTI ÜNNEPEKRE.

Legszebb czukor, selyem és plüchetojások. Bonbonierek, legnagyobb választékban.

→ Czukorkák, csokoládé desszertek. ←

Kugler sütemények és czukorkák egyedüli elárúsítása.

Valódi prágai sódar 2½-3 kilós kaphatók

Diósy Ödön csemege üzletében

Nagyvárad, Bémer-tér.

124 3-6

Mindenféle friss Conservált halak és sajtok.

Van szerencsém a nagyérdemü közönség becses tudomására hozni, hogy fűszer-, bor- és csemege-kereskedésemben a

MAUTHNER-féle

gazdasági-, vetemény- és virágmagvak, a legjutányosabb árban beszerezhetők. Hivatalosan plombozott **arankamentes** valódi provence-i legfinomabb francia, olasz és magyar luczerna, stiriai löhere, oberndorfi takarmány-répa magvakat, pázsit és fűmag keverékeket stb. ojtóviasz, kékkő, raffia háncs, azurin, gépolaj, szóval mindenféle gazdasági cikkekkel nagy raktárt tartok.

Nagy választék szép húsvéti cikkekben.

czukor tojások, dísz és csemege czukorkákban.

Ajánlok a húsvéti ünnepekre friss **kassai és prágai sonkát**, melyekre előzetes megrendelést kérek tenni, hogy azok szétküldését idejében eszközölhessem.

Tudatom továbbá, hogy mindenféle **friss töltésü, ásvány-, gyógy- és borvizek** megérkeztek és azokat a legjutányosabb árban számítom.

Vidéki rendelmények azonnal és a legnagyobb gonddal eszközöltetnek. **Csomagolásért díjat nem számítok.**

Kivánatra részletes árjegyzékkel ingyen és bérmentve szolgálok.

128 2-3

Kitünő tisztelettel

ifj. Popper József,

Biharmegye szállítója,

Fő- és Staroveczky-utca sarkán.

Valódi Martell Cognac és Mumm-féle francia pezsgők.

A Chitz és Mellner-féle legkínálóbb olajos festékek és szobapadló mázak egyedüli főraktára.

Az „Emilia” szőnyeg mímálmom liszt főraktára.

Uj üzlet!
Zöldfa épület 1. szám.



Hazai
gyártmányu
vásznak

1 vég 30 rőf
3.50.

Pique, batist
és mindennemű
mosóruhák.

Uj üzlet!
Zöldfa-utca, Zöldfa épület.



Jó
minőségű
voilok
12 kr.

női és férfi fehérneműekben
függöny és ággyterítőkbén.
Szőnyeg, paplan, madracz, valamint Linoleum futó-szőnyeg.

Ruhaszövetek és Selvmek.
Ruháziszak,
R. és I. és S. á. r. n. k.

GOTTLIBB és UJHELYI
Nagyvárad
Zöldfa-utca, Zöldfa-épület
1. számu bolthelyiség.

Chiton
1 vég
30 rőf
2.50, 3, 3.50, 4, 6, 7.
Legfinomabb
8.35.

Szepesi
vászon és asztalneműek.

Ujdonság
szövetek
Ruha-
méterje 26 kr.

Uj üzlet!
Zöldfa épület 1. szám.



Uj üzlet!
Zöldfa-utca, Zöldfa épület.